oder Triangel-Rechrung.
e VII &urgabe Fig, 216.
Wie eines Civeulfticks Snbalt [Darannuy di¢ Chorda ab 24 b

‘Sagitta cd 43 beFand] ausguredynen,
rfilich fuche den Diametrum des gangen Civeuls (memlich wenn foldy Civeulfhick
in feine voflige munblmg gebrache iurde) lnut ber 35 Prop, des 3&311&}5 Eucl: alfo:

qvadrire ad fomt 144 dig dureh ¢ d 48 dividirf/ bringt 30 vot d e, biergu
addire ¢ d. o fwird 348 oY den hcgcbntcn qangen DIHTEII‘HIII ce formmen/ dice,

fen nach tbut der halbe Diameter b £ 174 wnd d £, 126 lsdann fﬂqﬂ

df. :zﬁ = = gicht Radium 100000 = - a8 bd 12 Tangens

| fomt 95238, iff Tangensvon 43 &vad 36 iin,
vor dent Winckel dfb dag alfo dev Q&Sfmtel afb, (D8 %ogmﬁ ach) ift 87 &vad

12 INiy, Nun vechre man audh des ganpen Civeuls Umbreif/ alfo:
o/

T i A2 e T08 248
o/ /] |
fomt 10937 - = Dernady fege
| o/ I
360 Grad - = geben 10937« foa8 87 Erad 12 Min,

Y

fﬂmt 2649  vor den Uml'rufe pes CirculBogens achs

o/

btﬁ e nen pierten Theil bcﬁ gangen Diametri nemlich 87 multlpllcutfgitbt 23046

oy ben Snbalt ac b f hiervon abgesogen des amﬂtgelﬁ abf Fnbalt 1 51 2 (nemlich

abagq m:thntb df ﬁ; mulriplicirt) veftivt 7926 vovden begebréen qvadrirten Fne

Bait bcﬁ Giveulfhicts acbd.
Herr Geon gedadhte feener ) daff wenn vicle Sivewlficke aussuvechnen fiirkamen;

man dag Wogenfhic acb npch beqvemer bmd) Hiilffe bepftehender Tabelle 217
finden Ednce/ nemlicly:
Wenn der Winckel a fb §7 @r, 12 ﬂkinufen beFandivorden/ o f'ud}e it btelﬁ'

nebft frehenden Iabella
Tabella 217, 3tim CireulsBdgen,
Qe ganpen Diam. 100000 .#.I)ctle gevechnet/chut nﬂf;b Ludolpha Ceulens sPere

glidyung der gane LimEreif der 360 Gradns314159. oz <peile Eome auf

93

300 SSrad 261799, Theile 5.0 Minueen - 72.7.heike
200 &vad 174533 4.0 - 58,2,
- 100 - §7266. 3.0 - 436
9.0 - 7854.0, 2,0 - 290
4580 <. 698L3 1,0 - 14.5»
7.0 - 6108.6. 9 3 31,
60 - §236.0, 8 - 116,
540 = 43063 3. 7 . 102,
490 - 3.390,0, 6 - 87
30 = 2618,0, .
20 17 40 S
Lo - 3?25.6‘{ €¢ 2 u



